
امیرعبداللهیان به قطر و عمان
سفر می کند

منابع رسانه ای گفته‌اند حسین امیرعبداللهیان وزیر 
خارجه به دو کشور منطقه سفرخواهد کرد.  قطر و عمان 
دو کشور میانجی ایران و امریکا هستند.  روزنامه نیویورک 
تایمز به تازگی خبر داده بود ایران و آمریکا در آستانه 
دستیابی به توافق کوچک هسته‌ای، آزادسازی پول‌های 
بلوکه شده ایران و تحولات منطقه‌ای است.  ایران و امریکا 
قبل از این چند مرحله به صورت مستقیم و غیرمستقیم 

در عمان و قطر مذاکره داشتند.
    

اجرای قانون شفافیت منابع مالی 
کاندیدا‌ها برای اولین بار

سخنگوی شورای نگهبان با اشاره به برگزاری اولین 
جلسه هماهنگی دستگاه‌های مرتبط با انتخابات گفت: 
در این جلسه تاکید شد که وزارت کشور سازوکار‌های 
اجرایی‌سازی قانون شفافیت و نظارت بر تامین مالی 
فعالیت‌های انتخاباتی در مجلس شورای اسامی را 
فراهم کند. به گزارش تسنیم، هادی طحان نظیف افزود:  
بر اساس این قانون، داوطلبان انتخابات موظفند برخی 
چارچوب‌های قانونی در خصوص منابع و هزینه‌های 

انتخاباتی را رعایت کرده و این موارد را شفاف کنند.
    

سومین کارت زرد مجلس 
به وزیر ورزش

نمایندگان مجلس شورای اسامی از توضیحات 
وزیر ورزش و جوانان به سوال نماینده شیراز در خصوص 
علت بی‌عدالتی در توزیع زیرساخت‌ها و امکانات ورزشی 
قانع نشدند و به او کارت زرد دادند. به گزارش ایسنا، در 
جلسه علنی دیروز )دوشنبه(، سوال ملی روح‌الله نجابت 
از وزیر ورزش و جوانان پیرامون علت بی‌عدالتی در 
توزیع زیرساخت‌ها و امکانات ورزشی در کشور و کوتاهی 
در اجرای مصوبات سفر‌های استانی رئیس جمهور با 

وعده‌های وزیر را بررسی کردند.
    

واکنش تند زیباکلام به تغییر سالن 
نشست خبری ایران و عربستان:

نظام نباید پاسخگوی به هدر رفتن 
منافع ملی کشور در یمن باشد؟

صادق زیباکلام به تغییر سالن نشست خبری ایران و 
عربستان در وزارت امور خارجه واکنش تندی نشان داد. او 
نوشت:  »بحث بر سر این نیست که که اگر برداشتن تصویر 
شهید سلیمانی در زمان ظریف اتفاق افتاده بود، تندروها 
چه‌ها که نمی‌کردند؛ بحث بر سر این است که بعد از ۷ 
سال جنگ در یمن و آن همه هزینه، تلفات یمنی‌ها و 
ویرانی کشورشان، عربستان مقتدرتر شد آیا نظام نباید 
پاسخگوی به هدر رفتن منافع ملی کشور در یمن باشد؟«

    
قوه قضائیه خبر داد

تشکیل پرونده قضایی در ارتباط با 
اقدامات هنجارشکنانه در تالار وحدت

رسانه قوه قضاییه از تشکیل پرونده قضایی در رابطه 
با وقایع اخیر در تالار وحدت و اقدامات هنجارشکنانه 
خبرداد. به گزارش میزان، قوه قضائیه جمهوری اسلامی 
۲۹ خرداد اعلام کرد علیه رقص و شادی حاضران در 
کنسرتی در تالار وحدت در دادسرای تهران پرونده 
تشکیل شده است. قوه قضائیه شادی حاضران در کنسرت 

را »اقدامات هنجارشکنانه و غیر متعارف« دانسته است.
    

آماری از میزان محبوبیت رئیسی 
در جامعه

محمد مهاجری، فعال رسانه‌ای از نظرسنجی جدید 
درخصوص محبوبیت ابراهیم رئیسی خبر داد. او در توئیتر 
نوشت: فقط خواستم خبر بدهم در دومین سال انتخاب 
آقای  رییسی به اطلاع ایشان رسانده اند که  نظرسنجی‌ 
های معتبر دستکم۷۲درصد مردم را از دولت او ناراضی 
نشان می دهد. ‏نظرسنجی‌های واقع بینانه‌تر تا ۸۰درصد 

را هم تخمین زده اند. همین!
    

نطق طوفانی نماینده مجلس:
 آبروی ما رفته!

نماینده کوثر و خلخال در مجلس گفت: واگذاری 
خودرهای شاسی بلند به نمایندگان مجلس باید 
شفاف شود.آبروی ما نمایندگان رفته است. به گزارش 
تسنیم، سید غنی نظری خانقاه، افزود: جایی رفته بودم 
یک پیرمرد ۹۰ ساله به من گفت شما هم شاسی بلند 

گرفته‌اید؟ گفتم به والله نگرفته‌ام.
    

دولت کانادا هفت قاضی قوه قضاییه 
را تحریم کرد

دولت کانادا هفت فرد از دستگاه قضایی ایران را به 
ادعای نقض حقوق بشر به لیست تحریم خود اضافه کرد. بر 
اساس این تحریم، دارایی‌های این افراد در کانادا توقیف و 
از هرگونه معامله با نهادها و شرکت‌های آن منع می‌شوند. 
محمد مقیسه، مرتضی براتی، محمود ساداتی قاضی،  و ... 

از جمله این افراد هستند.
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روز گذشته درحالی نمایندگان 
مجلس در واکنش به بخشنامه معاون 
سیاسی وزیر کشور مبنی بر عدم همراهی 
مقامات سیاسی و بخشداران و فرمانداران 
با نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
در انتخابات مجلس، خواستار برکناری 
رئیس ستاد انتخابات کشور شدند و 
با 200 امضا استیضاح احمد وحیدی 
وزیر کشور را تایید کردند؛ که  صدور 
این بخشنامه از نظر برابری رقابتی در 

انتخابات کار درستی به نظر می‌رسید!
در واقع یعنی نمایندگان مجلس 

یازدهم سنگ خود را به سینه می‌زنند. 
موضوعی که غلامرضا نوری قزلجه 
نیز به عنوان نماینده مخالف استیضاح آن 
را بازگو کرده است. نماینده بستان‌آباد در 
گفت‌وگو با خبرآنلاین گفته که در سال 
گذشته بیشترین نقدها به وزیر کشور 
و نقشی که در بروز بحران‌ها و ضعف 
در کنترل بحران داشته، وارد بوده اما 
نمایندگان نقدی نداشتند و وزیر کشور 
را بازخواست نکردند و حالا که کار به 
موضوعی پیرامون خودشان رسیده، 
حرف استیضاح را پیش می‌کشند! 
مصداق همان سخن نغز سعدی که: »دو 

چیز طیره عقلست؛ دم فروبستن به وقت 
گفتن و گفتن به وقت خاموشی«

نمایندگان   ضد   نمایندگی!
همین موضوع تازه موجب شد 
که ذره‌بین را روی مجلس انقلابی و 
نمایندگان آن ببریم و عملکردهای 
مشابه آنان را  در کاهش اعتبار جایگاه 

نمایندگی ملت بررسی کنیم.
شاید بتوان این مجلس را در میان 
تمام مجلس‌های ادوار گذشته در 
نوع خود بی‌نظیر دانست. بی‌نظیر در 
بدعت‌گذاری و عدم پیگیری منافع ملی. 
تا جایی که حتی شأن و جایگاه نمایندگی 
در این دوره سقوط کرد و صدای بسیاری 

از نمایندگان درنیامد!
 مجلسی که بیشترین آمار را در طرح  
سوال و استیضاح‌های بی‌سرانجام دارد 
خود گویای آن است که پیگیری منافع 
ملی به جای منافع محلی و شخصی تا 
چه اندازه در دستور کار این مجلس 

بوده است؟!
بنابراین به نوعی شاید بتوان افشای 
موضوع شاسی‌بلندها و احتمال ارتباط 
آن به شکست استیضاح اول فاطمی 
امین را پدیدار شدن نوک یک کوه یخ 

قلمداد کرد.

موضوعی که موجب شد نماینده 
افشاگر بازخواست شود و در نهایت مدتی 

از نطق در مجلس بازماند.
اگرچه با باز شدن میکروفون نماینده 
افشاگر شاسی‌بلندها ظاهرا موضوع تمام 
شده به نظر می‌رسید؛ اما این مساله نباید 
فراموش شود که نفس بستن میکروفون 
یک نماینده فارغ از جناح‌بندی‌های 
سیاسی و اجازه نطق ندادن به نماینده 
مردم اقدامی غیرقانونی، شاهکار و دست 
گل سرسبد مجلس یازدهم بود که در 
دوران ریاست محمدباقر قالیباف بر 
مجلس اتفاق افتاد و حالا فعالان سیاسی 
در ایران نگران تبدیل شدن این بدعت به 
رویه‌ی جاری و عادی و درنهایت به یک 

سنت نامبارک هستند.
اما آیا نمایندگان مجلس یازدهم از هر 
طیف سیاسی، برای دفاع از حق وکالتی 
که به نمایندگی از مردم ایران در خانه 
ملت برعهده دارند به این موضوع واکنش 

انتقادی نشان دادند؟ 
پاسخ خیر است. رصد رسانه‌ها مؤید 
این نکته‌ی تاسف‌بار و آمار مایوس‌کننده 
است که از کل نمایندگان فقط برخی 
که تعدادشان به انگشتان یک دست 
هم نمی‌رسد، علیه این اقدام اظهار نظر 
کرده‌اند تا بار دیگر موضوع مدیریت 

پادگانی پارلمان ایران قبایی باشد که 
انگار برای سردار قالیباف، دوخته شده 

است!
روزهای نخست خرداد بود که 
احمد علیرضابیگی نماینده تبریز خبر 
از ممنوعیت نطق خود داد و گفت: 
»میکروفن من بسته و اجازه نطق به من 

داده نمی‌شود.«
او تاکید کرد: »اگر ملاحظاتی دارند 
نشان می‌دهد که آنها نمی‌توانند در 
جایگاه هیات رئیسه قرار بگیرند. هیچ 
قانونی به هیچ کس این اجازه را نداده که 
میکروفون نماینده مجلس بسته  از نطق 

او ممانعت شود.«
او چندی بعد در پی اعتراض دوباره 
به ممنوعیت نطق خود گفت: »هیات 
رئیسه مجلس بدون آنکه رای هیأت 
نظارت بر رفتار نمایندگان قطعی شده 
باشد دستور به اجرای رای و ممنوعیت 
نطق من داده است. به واسطه رعایت 
حرمت مجلس نخواستم جواب آقای 

غضنفرآبادی را بدهم.«

سکوت   غالب   نمایندگان
 بجز چند   نفر

از معدود نمایندگانی که علیه این 
اقدام هیأت رییسه مجلس موضع گرفت، 

معین‌الدین سعیدی بود. نماینده چابهار 
پیش از این طعم چنین اقدامی را علیه 
خود چشیده بود و شاید به دلیل همین 

همدردی به موضوع واکنش نشان داد.
پیش از این، در آبان ماه سال گذشته 
زمانی که سعیدی، نماینده مردم چابهار 
در حال تذکر نسبت به حوادث »جمعه 
سیاه زاهدان« بود، کریمی فیروزجایی، 
عضو هیات رئیسه مجلس دو بار از بخش 
فناوری مجلس خواست که میکروفن 

سعیدی را قطع کنند.
همین موضوع موجب شده 
که در ماجرای خاموشی میکروفون 
علیرضابیگی نیز، سعیدی معترض شود. 
او در گفت‌وگو با عصر ایران تاکید کرده 
بود: »محروم کردن نماینده از تریبون 
مجلس، تجاوز به حقوق مردم است. 
این اقدام نه قانونی است نه به مصلحت.«

به گفته‌ی وی دامنه اختیارات هیات 
نظارت بر رفتار نمایندگان در حدی 
نیست که یک نماینده را از حق قانونی‌اش 
که استفاده از تریبون مجلس است، 

محروم کند.
منافات داشتن این اقدام با اصول 
مصرح قانون اساسی نیز از دیگر 
موضوعات مورد اشاره نماینده چابهار 

بود.
همین موضوع را »توسعه ایرانی« از 
ابراهیم رضایی، نماینده دشتستان پرسید 
که چرا اکثر نمایندگان برای جلوگیری از 
تکرار این رویه واکنش نشان نداده‌اند و 
آیا این ممنوعیت نطق با قانون تعارض 
نداشت که پاسخ داد: »حالا که مساله حل 
شد. ممنوعیت نطق ایشان از طرف هیأت‌ 

نظارت بود که اصلاح شد.«
محمدرضا صباغیان نماینده مهریز و 
بافق نیز در صحن علنی مجلس به هیات 
رییسه در این باره تذکر داد.  صباغیان 
پیش از این هم در سال 99 به روش 
پادگانی قالیباف در مدیریت مجلس 

انتقاد کرده بود.
محمدباقر قالیباف اما در پاسخ به این 
تذکر جدید صباغیان توپ را از زمین 
هیئت رییسه مجلس بیرون انداخت و 
گفت: »شورای نظارت بر رفتار نمایندگان 
نامه‌ای را به هیات رئیسه نوشته و در آنجا 
بحثی داشته و بر این اساس است که آقای 
علیرضا بیگی اجازه نطق ندارند. این 

تصمیم در هیات رئیسه گرفته نشده بلکه 
تصمیم هیات نظارت بر رفتار نمایندگان 

است.«
با این وجود صباغیان در جریان تذکر 
خود به هیات رییسه مجلس گوشزد کرد: 
»آقای علیرضابیگی از نطق ۷ دقیقه‌ای 
محروم شده است این شأن نمایندگی 
نیست. از ریاست مجلس شورای اسلامی 
انتظار می‌رود تا اجازه ندهند حقوق 
نمایندگان ضایع شود. شاید فردا نوبت 

ما باشد.«
این قضیه با انتقاد دو نماینده سابق از 
دو طیف کاملا متضاد نیز روبرو شد. هم 
محمود صادقی، اصلاح‌طلب نسبت به 
نادرستی آن موضع گرفت و هم حمید 
رسایی وابسته به جریان پایداری در نقد 
مدیریت پادگانی مجلس توسط قالیباف 

توئیت زد.
اما با این وجود از اکثر نمایندگان 
مجلس برای اعتراض به این حرکت 

غیرقانونی صدایی درنیامد. 

دست  گل  دیگر 
یک   نماینده   مجلس   انقلابی

دست گل دیگری که نمایندگان 
مجلس یکدست اصولگرای انقلابی به 
آب دادند، مخالفت آشکارای اکثر آنان 
با شفافیت بود که در موضوع افشای 
شاسی‌بلندها نیز عیان شد. موضوعی که 
وقتی مطالبه‌ی عمومی برای شفافیت را 
پدیدار کرد، موجب شد برخی نمایندگان 
به طور واضح‌ و علنی علیه شفافیت 
اعلام موضع کنند. از رسواترین این 
مواضع علیه قانون شفافیت، موضع اخیر 
مهرداد ویس‌کرمی، نماینده خرم‌آباد 
بود. او درحالی برای توجیه مخالفتش با 
شفافیت از مقدسات مایه گذاشت و گفت: 
»حتی خدا و پیامبر هم با مردم شفاف و 
صادق نبوده‌اند« که این روزها عکسی از 
بنر تبلیغات انتخاباتی وی منتشر شده 
که شفافیت یکی از شعارهای اصلی 
ستاد انتخابات وی در حوزه‌ انتخابی‌اش 

بوده است!
این چرخش 180 درجه‌ای نماینده 
که چه بسا مصداق مشتی نمونه‌ خروار 
نمایندگان مجلس یکدست باشد، 
درحالی‌ست که به گفته‌ی حقوقدانان؛ 
نفس شغل وکالت در ذات خود مستلزم 
شفافیت است زیرا کسی نمی‌تواند وکیل 
کسی باشد اما با موکل خود شفاف نباشد! 
به عبارت دیگر اکثر نمایندگان مجلس 
یازدهم در حکم وکلایی هستند که مردم 
یعنی موکلان خود را نامحرم می‌دانند و 

این دیگر به قول معروف »نوبر است!«

سکوت نمایندگان در قبال قطع میکروفن و اعتراض به بخشنامه انتخاباتی وزیر کشور 

طیرة منافع ملی در دم فروبستن‌ها و گفتن‌های نابجا
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حسام‌الدین اسلاملو

روی موج کوتاه

یاسر هاشمی‌رفسنجانی در یادداشت کوتاهی که در 
اختیار »انتخاب« قرار داد، به اظهارات اخیر وزیر خارجه 
پیرامون »تغییر سالن نشست خبری با وزیر خارجه سعودی« 

واکنش نشان داد. 
در این یادداشت آمده است:

آقای »امیرعبداللهیان« وزیر خارجه در واکنش به جنجال 
اخیر در مورد علت تغییر محل نشست خبری وزیر خارجه 
سعودی گفته است: تلاش برای اتحاد و برادری بین امت 
اسلام و مردم مظلوم و آگاه منطقه، همان طرحی بود که سردار 
دل‌ها شهید حاج قاسم سلیمانی عزیز، قهرمان بزرگ مبارزه 
با صهیونیسم و تروریسم، برای اجرای آن ۳۰ سال نخوابید! به 
چیستی و پیش و پسِ پرده‌ی ماجرای اخیر، کاری ندارم. اما 

این ادعای آقای عبداللهیان، دو برداشت متفاوت را در اذهان 
ایجاد می‌کند. 

اول این‌که برخلاف تصور رایج و مالوف، »دیپلماسی« بر 

»میدان« ارجحیت یافته؛ موضوعی که سابق بر این و بالاخص 
در دولت گذشته، محل منازعه‌ی بسیاری از شبه‌انقلابیون 
بود. آن‌ها در طول دولت گذشته و به‌خصوص پس از افشای 
مشکوکِ صوت آقای ظریف، مرتب تاکید می‌کردند که این 
»میدان« است که تعیین‌کننده است، و نه »دیپلماسی«. 
حالا اما گویا جناب عبداللهیان، بر نظریه‌ی هم‌فکران خود، 

خط بطُلان کشیده است. 
نکته‌ی دوم آن‌که سخنان جناب وزیر خارجه، تکذیب 
ادعای سخنگوی خود است. سخنگوی وزارت‌خارجه 
درست دقایقی پس از جنجال اخیر، ادعا کرد که »تغییر 
نشست وزرای خارجه‌ی ایران و سعودی، “مشکل فنی” 
بوده است«. حال آن‌که توییت اخیر امیر عبداللهیان، تلویحاً 

تایید اختلاف‌نظر بر سر عکس سردار سلیمانی بر دیوار 
نشست‌خبری بوده است. آیا آقای عبداللهیان هم -مانند 
کثیری از ناظران سیاسی- ادعای سخنگوی خود را کذب 

می‌خواند؟ به زعم من، بله!
یادآور می‌شود، حسین امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه 
ایران در واکنش به جنجال اخیر در مورد علت تغییر محل 
نشست خبری وزیر خارجه سعودی با انتشار تصویری از 
سردار حاج قاسم سلیمانی در توئیتر نوشت: تلاش برای اتحاد 
و برادری بین امت اسلام و مردم مظلوم و آگاه منطقه، همان 
طرحی بود که سردار دل‌ها شهید حاج قاسم سلیمانی عزیز، 
قهرمان بزرگ مبارزه با صهیونیسم و تروریسم، برای اجرای 
آن ۳۰ سال نخوابید! بدیهی است این طرح دشمنانی دارد، اما 

مهم طرح است که با جدیت در حال پیگیری است.
گفتنی است که پس از سفر وزیر خارجه عربستان به ایران و 
تغییر ناگهانی محل نشست خبری روزنامه جام جم وابسته به 
صداوسیما اعلام کرد که سالن نشست خبری به‌خاطر وجود 

تصویری از شهید حاج قاسم سلیمانی تغییر کرده است.

برداشت »یاسر هاشمی« از توجیه »امیرعبداللهیان« درخصوص تغییر محل نشست خبری :  

برخلاف تصور رایج، »دیپلماسی« بر »میدان« ارجحیت یافته

یادداشت

پاسکال اسمت، مسئول شهرسازی و امور بین‌الملل شهرداری بروکسل به دلیل دعوت 
مقام‌های ایرانی و روس به اجلاس شهری پایتخت بلژیک از سمت خود کناره‌گیری کرد.

به گزارش یورونیوز، این استعفا سه روز پس از آن صورت گرفت که حاجا لحبیب، وزیر 
امور خارجه بلژیک وی را متهم کرد که با اجازه دادن به ایرانیان ]شهردار تهران و هیات 
همراهش[ و یک هیات روس برای شرکت در اجلاس شهری بروکسل، تصویر پایتخت 

این کشور را »کثیف« کرده است.
اسمت در یک نشست خبری اعلام کرد که از سمت خود کناره‌گیری می‌کند.

آقای اسمت اصرار دارد که »خطای شخصی مرتکب نشده است«.
در همین ارتباط، دریا صفایی، نماینده ایرانی‌تبار پارلمان بلژیک، در توییتی اعلام 
کرد پاسکال اسمت، در نتیجه فشارهای او و همکارانش به خاطر دعوت از علیرضا زاکانی 

استعفا کرده است.
برخی دیگر از اعضای پارلمان بلژیک نیز به تندی از دعوت زاکانی انتقاد کردند.

اسمت اصرار دارد که »خطای شخصی مرتکب نشده است«. اسمت جمعه گذشته 
در برابر نمایندگان بروکسل درباره این موضوع صحبت کرد با این حال وی به‌عنوان یکی 
از اعضای دولت شهر بروکسل خود را مقابل شمار زیادی از نمایندگان مخالف که برای 

بازخواست او در جلسه عمومی پارلمان شهری بروکسل آمده بودند تنها دید.
او گفت که او هیچ فشاری بر وزارت امور خارجه اعمال نکرده است و افزود که اگر 
اخطاریه‌ای از نهادهای فدرال مسئول صدور ویزا دریافت می‌کرد دعوت نامه‌های بحث 
برانگیز را پس می‌کرد. وی به ماهیت جهانی این کنفرانس اشاره کرد که مقامات ۱۲۰ شهر 

از سراسر جهان را گرد هم آورده بود.

وزیر امور خارجه بلژیک می‌گوید که اسمت علیرغم مخالفت‌های وزارت امور خارجه بر 
روی صدور ویزا برای زاکانی و ۱۳ عضو دیگر هیات ایرانی اصرار داشته است.

دو مقام روس نیز برای شرکت در این گردهمایی ویزا گرفته بودند.
در جریان سفر شهردار تهران به بلژیک، گروهی از ایرانیان در بروکسل تجمع اعتراضی 

برگزار کردند.

حاشیه‌های سفر شهردار تهران به اروپا ادامه دارد؛ 

استعفای مقام شهرداری بروکسل به دلیل دعوت از علیرضا زاکانی

خبر


